



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91 (8084)

ВТОРНИК, 18 АВГУСТА 1998 ГОДА

Уборка-98

Хлеборобы района! Берите пример с передовиков.
Комбайнер совхоза «Степной» гектара на прямом комбайнировании намолотил и выдал из бункера комбайна:

АЛИК ГЕОРГИЕВИЧ КАМАЛЕТДИНОВ ударно трудится на закрепленном за ним комбайне «Дон-1500». 15 августа — 15 тн.
16 августа — 51 тн. зерна.
МОЛОДЕЦ, Алик. Так держать!
При урожайности 7,3 центнера с

В ЭТИ ДНИ АВГУСТА КОМБАЙНЕРЫ ВЫПОЛНИЛИ УСЛОВИЯ ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА, ЗА ЧТО ОНИ ПОДЛЕЖАТ ПРЕМИРОВАНИЮ.

Август. Дни недели.
10 11 12 13 14 15 16

АКХ «МАКАНСКОЕ»:

на косовице (га)

| | | | | | | | |
|--------------------|----|----|----|----|----|--|----|
| Ю. Д. АЛЬМУХАМЕТОВ | 31 | 30 | 32 | | | | 30 |
| Г. М. ТУРСУНБАЕВ | | | | | | | 30 |
| Ф. ТУСАЛИН | | | | | | | 31 |
| Н. Н. ДАВЛЕТШИН | | | 31 | | | | 32 |
| А. П. РУДНИЧЕНКО | | | | 39 | 38 | | 37 |

на подборе и обмолоте (ж)

| | | | | | | | |
|---|-----|-----|-----|--|-----|--|--|
| В. Н. АРТАМОНОВ комбайн «Дон-1500» при урожайности 4,3 ц-га | 232 | 259 | 217 | | | | |
| Р. Ш. ГАЙФУЛЛИН —»— | | 253 | 263 | | | | |
| С. А. ИЛЬИНСКИЙ —»— | | 239 | | | 211 | | |

совхоз «БУЗАВЛЫКСКИЙ»:

на косовице (га)

| | | | | | | | |
|---------------|----|----|----|--|--|--|----|
| Е. П. АЩЕПКОВ | 30 | 33 | 32 | | | | |
| А. И. БРАГИН | 30 | 38 | 32 | | | | |
| Н. А. СОКОЛОВ | | | | | | | 30 |

Рейд Чистота—прежде всего

Центром госсанэпиднадзора проведена проверка организации работы временных полевых кухонь в уборочную страду.

Проверка показала, что в одном и том же хозяйстве два разных отношения к работе полевых кухонь. Например: колхоз им. Калинина — в селе Байгускарово и в деревне Переволочан кухни расположены в старых деревянных постройках. Но в д. Переволочан сумели создать порядок, чистоту, а главное, нет мух. Посудой, моющими, дез-

инфицирующими средствами обеспечены. А на кухне с. Байгускарово — полно мух. Не обеспечены в достаточном количестве столовой посудой. Посуду вынуждены мыть в поле холодной водой, что категорически запрещено санитарными правилами. Термоса для перевозки пищи старые, подлежат замене.

В основном, такие же нарушения обнаружены на полевых кухнях АКХ «Мамбетовский». КСП им. Фрунзе — недостаточная обеспеченность столовой посудой, мою-

щими, дезинфицирующими средствами, санитарной одеждой.

Не решается вопрос по переводу кухонь деревень Н.Украинка, Савельевка, Хворостянка в другие здания. Сейчас они расположены в старых, ветхих постройках, не соответствующих требованиям санитарных норм и правил.

Санитарное состояние кухонь по-прежнему остается на низком уровне.

Н. КУДАБАЕВА,
помощник санитарного врача.

В КСП имени Фрунзе на сегодня имеется 589 голов крупного рогатого скота, на днях закуплено еще 20 телочек, дойных коров 200 голов, свиней содержат 70 голов, из них маток 29 и лошадей 70.

Для содержания этого поголовья скотопомещений в хозяйстве достаточно. Но, чтобы скот хорошо перезимовал, базы надо тщательно готовить: чтобы и крыша

не протекала, и стены не продувались, и окна были заделаны. Да и состояние электропроводки,

рехрядный коровник, родильное помещение, свиноматки, конюшню, телятники. Обошли все поме-

Зима не за горами

всего электрохозяйства должно соответствовать правилам эксплуатации и техники безопасности.

К зимовке готовят 7 различных баз — четы-

рехрядный коровник, родильное помещение, свиноматки, конюшню, телятники. Обошли все поме-

План засыпки семян

| Наименование хозяйств | яровые зерновые всего | страховой фонд яровых зерновых | яровые зерновые на весенний сев | в т.ч. пшеница |
|-----------------------|-----------------------|--------------------------------|---------------------------------|----------------|
| им. Фрунзе | 5800 | 700 | 5100 | 3300 |
| «Новый путь» | 6800 | 900 | 5900 | 3800 |
| «Ильчево» | 5750 | 750 | 5000 | 3200 |
| «Кр. доброволец» | 9200 | 1200 | 8000 | 5200 |
| им. Калинина | 6800 | 900 | 5900 | 3800 |
| «Красное знамя» | 9450 | 1250 | 8200 | 5300 |
| имени Ленина | 12400 | 1600 | 10800 | 7000 |
| «Сакмар» | 1350 | 150 | 1200 | 800 |
| «Урал» | 1250 | 150 | 1100 | 700 |
| «Вазям» | 850 | 150 | 700 | 500 |
| «Назаргул» | 650 | 150 | 500 | 300 |
| «Урузбай» | 610 | 110 | 500 | 300 |
| им. Салавата | 1150 | 150 | 1000 | 650 |
| «Акьюлово» | 720 | 120 | 600 | 400 |
| «Акназарово» | 950 | 150 | 800 | 500 |
| «Акъярский» | 21050 | 2750 | 18300 | 12000 |
| «Таналыкский» | 24800 | 3200 | 21600 | 14000 |
| «Хайбуллинский» | 24600 | 3200 | 21400 | 14000 |
| «Маганский» | 23000 | 3000 | 20000 | 13150 |
| «Матраевский» | 26350 | 3400 | 22950 | 15000 |
| «Степной» | 9300 | 1200 | 8100 | 5200 |
| «Бузавлыкский» | 19900 | 2600 | 17300 | 11000 |
| «Мамбетовский» | 6900 | 900 | 6000 | 3900 |
| По району: | 219630 | 28680 | 190950 | 124000 |

По району в этом году необходимо засыпать 190950 ц семян яровых зерновых на весенний сев будущего года, включая страховой фонд — 219630 центнеров. Несмотря на низкий урожай зерновых и трудные условия, хозяйствам необходимо выполнить предстоящую задачу с высоким качеством.

Начиная с первого килограмма зерна, весь валовой сбор должен направляться на переработку на семенные цели, независимо от сорта и репродукции. Из-за сильной засухи зерно в этом году мелкое, щуплое, в связи с этим необходимо применять решетки на 15—17 мм. При после-

дующей подработке на семенные цели устанавливать решетки не более 20—22 мм, чтобы не допускать больших потерь зерна. Зерно, поступившее на зернотока, должно быть сразу же отсортировано и завезено в склады. Зерноочистительные машины должны работать круглосуточно.

Засыпка семян должна производиться с доведением до соответствующей кондиции, так как в этом году не будет особых нагрузок на зерноочистители, при хорошей работе одновременно с окончанием уборки можно завершить и очистку семян. Необходимо также своевременно информировать о засыпке се-

мян госсеминаспекцию.

Первые партии засыпанных семян уже поступили на предварительный анализ с колхоза «Новый путь», совхоза «Степной». Очень организованно приступили к очистке семян в колхозах «Новый путь», имени Ленина, совхозах «Бузавлыкский», «Матраевский», «Маганский».

Семена являются основой полеводства, и поэтому мы должны обеспечить надежный фундамент будущего урожая, своевременно и качественно провести весь комплекс работ.

В. РАХМЕТОВ,
начальник Госсеминаспекции.

зимовке скота должно неплохо подготовиться. Коровник местами обмозан и готовится к побелке, здесь требуется частичная замена пола и навести порядок в молочной и слесарной комнатах.

В родильном помещении заменить требуется два прогнивших стальных проема здания, частичная обмозка проведена. Продолжается ремонт в свиноматке. Слесаря бригады Ш. Кидрасова

завершают работы с транспортными желобами. Пока здесь не приступили к ремонту телятников. Но ведь зима не за горами. Скотопомещения, кроме конюшни, скот принять еще не готовы, очень многое еще предстоит сделать. А в хозяйстве то нет досок, то нет гвоздей, а главное — нет средств.

Подготовка к зимовке общественного животноводства это и заготовка кормов. Из запланиро-

ванных 17 тысяч центнеров сена заготовлено 1000 тонн, заготовка продолжается. Может быть, кормовой баланс будет и неплохой, но и от того, в каких помещениях будет содержаться скот, зависит его продуктивность.

Время быстротечно, поэтому, не откладывая на «потом», на ферме надо усиленно готовиться к зиме.

Д. РЫБАКОВ.

Оперативная обстановка остается сложной

Итоги оперативно-служебной деятельности Хайбуллинского РОВД за истекшие 7 месяцев 1998 года показывают, что оперативная обстановка в районе, несмотря на некоторые позитивные изменения, остается весьма сложной.

За 7 месяцев 1998 года по району зарегистрировано 110 преступлений, что на 32 факта больше уровня 1997 года. Рост общей преступности составил +38,5%.

Произошли позитивные изменения по некоторым позициям в структуре и динамике преступности.

Повысилась раскрываемость преступлений с 93,7% до 96,0%.

Активизировалась борьба с уголовно наказуемым хулиганством (выявлено 21 факт, +11), с умышленными причинениями легкого вреда здоровью в сфере семейно-бытовых отношений (выявлено 6 факта, +6).

Значительно возросли показатели работы служб и подразделений милиции общественной безопасности (МОБ) РОВД по выявлению преступлений экономической направленности. Количество выявленных преступлений экономической направленности по линии МОБ возросла на 10 фактов (с 3 до 13 преступлений).

На 3 факта (с 16 до 13) снизилось количество преступлений, совершенных лицами ранее совершавшими преступления. Количество совершенных преступлений, совершенных ранее судимыми, снизилось на 2 факта (с 13 до 11).

Несмотря на значительный рост общего количества зарегистрированных преступлений, количество преступлений, совершенных в состоянии опьянения, осталось на уровне аналогичного периода прошлого года - 33.

На 2 факта (с 5-ти до

3-х) снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними.

Вместе с тем наблюдаются негативные тенденции по отдельным направлениям и структуре преступности.

В текущем году по району совершено 1 умышленное убийство в с. Алибаевское (уголовное дело находится на рассмотрении Верховного суда с.р.) и 1 покушение на умышленное убийство в с. Петропавловское, лицо, подлежащее к привлечению в качестве обвиняемого, покончило с жизнью после совершения преступления.

Зарегистрировано 3 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, 4 факта умышленного причинения вреда здоровью средней тяжести, 6 фактов умышленного причинения легкого вреда здоровью. Анализ преступлений этой категории показывает, что все эти преступления совершены лицами, находящимися в состоянии опьянения. В большинстве случаев потерпевшие сами так же находились в состоянии опьянения.

Приведем два характерных примера: в феврале месяце в с. Акъяр во время совместного распития спиртных напитков произошла ссора между двумя братьями, в ходе которой ударом ножа в живот один из них причинил тяжкий вред здоровью другому; в марте месяце в с. Урняк находившийся в состоянии опьянения М., стал стучаться в дверь дома своего односельчанина К., который тоже был в состоянии опьянения. В результате возникшей ссоры К. ударил топором по голове «нарушителя его покоя» и нанес тяжкий вред его здоровью. Уголовные дела по обо-

им фактам направлены в суд.

В июне месяце в с. Самарск житель п. Бурибай в состоянии опьянения на почве неприязненных отношений избил своего знакомого, который от полученных травм скончался на месте преступления, ведется расследование.

Продолжается рост преступлений против собственности. Всего в текущем году зарегистрировано 45 краж, против 36 зарегистрированных за тот же период 1997 года. Возросло количество краж мелкого скота (овец, поросят) из частных владений. Эти кражи в основном совершаются неработающими лицами, в целях продажи похищенного и приобретения в дальнейшем спиртных напитков. Так, в феврале месяце жители п. Степной Ишемгулов Наиль Насретдинович, Ишемгулова Разила Насретдиновна, Насибуллин Вадим Равилевич и жительница с. Акъяр Кудабаява Зила Шагитовна совершили кражу поросят из сарая гр-ки А. в п. Степной. Поросятки продали, вырученные деньги пропили. За содеянное Ишемгулова и Кудабаява осуждены к 2-м и 3-м годам лишения свободы с отбыванием наказания в ИТК общего режима, а их подельники Ишемгулов Р. Н. и Насибуллин Б. Р. осуждены к лишению свободы условно с испытательным сроком.

Продолжают иметь место кражи скота в сельскохозяйственных, колхозах и совхозах района (в совхозах «Бузавлыкский», «Таналыкский», в КСП им. Ленина, «Красный доброволец» и др.). Одной из причин, способствующих совершению краж скота в хозяйствах района, является отсутствие контроля со стороны руководителей

хозяйств, специалистов за состоянием охраны и учета скотного поголовья, халатное отношение и исполнению своих обязанностей со стороны скотников и охранников.

Так, в июне месяце в с. Переволочан была совершена кража 24-х голов поросят из СТФ им. Калинина, сторож на работе отсутствовал.

В результате халатности чабанов совхоза «Таналыкский», которые по причине пьянства оставляли отару без присмотра, допущена крупная недостача овец и агнит.

Не снижается количество краж из магазинов. Одной из причин, способствующих кражам из магазинов, является их слабая техническая укрепленность. Руководители торговых предприятий, экономя средства, должного внимания этому вопросу не уделяют. Магазины охранно-пожарными сигнализациями не оборудуются, имеющиеся находятся в неисправном состоянии.

Проверка показала, что в этих хозяйствах, а так же и в ряде других хозяйств нет и надлежащего учета скота (приплод во время не оприходывается, скот ежемесячно не пересчитывается и т.п.).

В текущем году выявлено 9 фактов мошенничества. Проведенной дознавателями Хайбуллинского РОВД проверкой было установлено, что отдельные граждане, состоявшие на учете в бюро занятости и получившие пособие по безработице, после устройства на работу об этом в бюро занятости своевременно не сообщали, и продолжали некоторое время наряду с заработной платой получать и пособие в бюро занятости. Всего было выявлено 8 таких хищений государственных денеж-

ных средств путем мошенничества. За эти действия Хайбуллинским райсудом осуждены жители села Акъяр: Аккужин Зиннур Галеевич, Худайбердин Амур Салимьянович, Бухарбаев Расим Гибатович, житель с. Антипчи Ахмадеев Явдат Нигаматович, жительница п. Бурибай Степанова Людмила Алексеевна (все от назначенного наказания освобождены по акту амнистии), и 1 году исправительных работ с удержанием в доход государства 20% заработной платы осуждена жительница п. Бурибай Ащепкова Елена Викторовна.

В текущем году совершено 4 факта угона транспортных средств, возбуждены уголовные дела по 5 фактам незаконного хранения охотничьего гладкоствольного оружия.

Наибольшее количество преступления совершено: в с. Акъяр — 29 преступлений, в Таналыкском сельсовете — 12, п. Бурибай — 10, Акъяловском — 8.

Уровень преступности на 1 тысячу населения по району составляет 2,6 преступления. Наиболее высокий уровень преступности имеют: Акъяловский с-с — 6,3, п. Степной — 4,9, Таналыкский с-с — 4,2, с. Акъяр — 3,9.

За 7 месяцев сотрудниками РОВД составлено 1570 административных протоколов за различные правонарушения. В том числе за появления в общественных местах в состоянии опьянения — 195, за появление в пьяном виде на рабочем месте — 131, за мелкие хищения общественного или государственного имущества — 164, за мелкое хулиганство — 128, за незаконную (подпольную) продажу спиртных изделий — 71.

22 июля в коллегии МВД РБ были подве-

дены итоги работы органов внутренних дел республики за 1 полугодие.

Отделение шведской государственной охраны Хайбуллинского РОВД в своей подгруппе из 11 отделов внутренних дел заняло 2 место. (Службу курирует начальник МОБ майор милиции Султангильдин Г. Г., начальник отделения старший лейтенант милиции Гарифуллин Н. Г.). Так же 2 место заняла группа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних (курирует службу Султангильдин Г. Г., старший инспектор лейтенант милиции Мухарлямова Г. Я.). 3 места заняли отделение уголовного розыска (начальник СКМ подполковник милиции Султанов Х. И., начальник отделения старший лейтенант милиции Жиганшин В. М.) и инспекция исполнения наказаний (начальник МОБ Султангильдин Г. Г., старший инспектор капитан милиции Тагирова А. Ф.).

Как и все организации, учреждения и хозяйства района, отдел внутренних дел испытывает определенные трудности: из-за отсутствия зачастей и финансовых средств для их приобретения протавляет определенная часть имеющихся служебных транспортных средств, не можем обновить средства связи и т.д.

В отделе внутренних дел сложился боевой работоспособный коллектив, которому под силу решить все возложенные на него задачи по обеспечению охраны общественного порядка, общественной и личной безопасности граждан, борьба с преступностью и держать под контролем оперативную обстановку в районе.

Ш. ФАХРУЛЛИН,

начальник Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции.

◆ Школа, проблемы, поиски

Одна средняя школа (пос. Уфимск), одна основная общеобразовательная школа (с. Первомайка) и пять начальных школ (с. с. Алибаево, Рафиково, Новоцетровка, Петропавловка, I-Мурза) имеются при Уфимской сельской администрации. Обучаются в них всего около одной тысячи детей. В пос. Уфимка есть интернат на 40 мест и в Первомайке — на 15 мест.

— Необходимо расширить поселковый интер-

нат еще мест на 40, — рассказывает глава сельской администрации И. Х. Кулибаев. — Во время сильных снегопа-

Школьные проблемы. Разрешимы ли они?

дов и буранов нередко приходится размещать учащихся близлежащих деревень в интернате... Для отопительного сезона Уфимской и Перво-

майской школам требуется 150 и 75 т угля соответственно. Имеющиеся в школах оборудования и физически, и

морально устарели. Нужно закупать современные компьютеры, спортинвентарь. Давно назрел вопрос о приобретении автобуса. По количеству

учащихся Уфимская школа стоит на третьем месте в районе. Учащиеся вынуждены выезжать на районные олимпиады, спортивные соревнования и экскурсии на каком придется транспорте. Все вышеозначенные проблемы упираются на финансы.

Оказывается, здесь давно мечтают иметь детскую школу искусств. Ведь всем известно, что эта земля щедро одарена талантами. Чего стоит одно упоминание таких имен, как легендарного кураиста Юмабая Исян-

баева и известного танцора Мухамета Идрисова. Помещение для этого подготовили и отремонтировали. Даже подобраны специалисты.

— Неплохо бы иметь еще детскую спортивную школу, — продолжает глава администрации Ильдар Хайбрахманович. — Спортивные залы имеются, также надо развить истинно национальный вид спорта — конноспортивный. Возможности у нас для этого, вообще-то, имеются.

Да, инициаторы есть, база для начала есть,

нет только финансов. Есть над чем ломать голову отделу культурного досуга населения, директору совхоза, главе сельской администрации, директору школы... Ведь выявление и развитие истинных и самобытных местных талантов, воспитание крепкого и здорового (как и физически, так и духовного) поколения составляет основу из основ социальной программы — формирования всесторонне развитого гражданина нового Башкортостана.

Ф. АБДУЛМЕНОВ.

КАЖДЫЙ житель села Акъяр, наверное, замечал, что ежегодно 2 августа в райцентре встречаются люди, одетые в полосатые майки и голубые береты. Среди них есть и молодые, и люди среднего и преклонного возраста. Именно в этот день, вот уже в течение нескольких лет, отмечают праздник — День воздушно-десантных войск — бывшие воины-десантники, в различные годы отслужившие в этих войсках.

Не отошли от своей традиции воины запаса ВДВ и в нынешнем году. Примечательно, что именно воинам-десантникам наиболее присуще особое чувство патриотизма, единения, уважения к своему роду войск, в котором они служили. Это, пожалуй, исходит из того, что десант — особая группа войск, так называемая «элита» Вооруженных Сил, в которые набирают только физически крепких, морально устойчивых, выносливых парней. «Горячие» точки планеты, страны, участие в боевых действиях, опасных операциях — все это говорит о многом.

Со всех концов района, и даже из соседних, съезжаются на свой праздник бывшие воины-десантники. И на этот раз их собралось около трех десятков, среди которых

Встреча «элиты» Вооруженных Сил

ветераны войны и труда Идрис Абдулкаримович Туляшев, Усман Исхакович Атангулов, в годы войны сражавшиеся в составе воздушно-десантных дивизий, имеющие боевые ордена и медали. В 1968—70 годах отслужил И. Аверьянов из с. Подольск, в 1970—72 — Р. Курбанов из с. Макан и другие. В ряду воинов запаса — бывшие воины-интернационалисты Ражап Юламанов, воевавший в Афганистане, Раис Юлушев (Чечня, награжден медалью «За отвагу»). Тут же прибыло и «молодое пополнение» воинов запаса ВДВ: недавно вернулись со службы Руслан Байгускаров (Югославия, награжден медалью НАТО), Ирек Гумеров, Айдар Аитбаев, Хидият Каипов, Сергей Карпов.

Неизменная традиция праздника десантников — посещение памятника воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. На торжественном митинге выступили временно исполняющий обязанности военного комиссара района С. В. Захаров, ветеран войны и труда У. И. Атангулов, председатель ассоциации воинов-афганцев С. К. Юлдашбаев. В их речах прозвучали поздравления, добрые пожелания.

А уже на торжественном построении на лоне природы, где воины-десантники собрались вместе со своими семьями, также прозвучали поздравления и добрые пожелания. Приятными и даже волнующими были минуты, когда ветеранам войны и труда, родителям Даниса Давлетбаева — Зифе Миргалеевны, Дамиру Файзуллоевичу, дочери Даниса — Гузель вручены памятные по-

рвления, добрые пожелания.

— Мы навечно запоем имена погибших на фронтах войны, — сказал Усман Исхакович, — и вы, воины-десантники, должны гордиться и с честью носить высокое звание, быть примером во всем...

Десантники возложили цветы к памятнику, почтили память наших воинов-земляков минутой молчания.

По улице Акъяра отряд десантников двинулся в сторону мусульманского кладбища: есть еще один святой долг — почтить память бывшего десантника Даниса Давлетбаева, погибшего от ран (афганской войны). На его могилу легли свежие цветы.

А уже на торжественном построении на лоне природы, где воины-десантники собрались вместе со своими семьями, также прозвучали поздравления и добрые пожелания. Приятными и даже волнующими были минуты, когда ветеранам войны и труда, родителям Даниса Давлетбаева — Зифе Миргалеевны, Дамиру Файзуллоевичу, дочери Даниса — Гузель вручены памятные по-

дарки. Надо отметить, что спонсорскую поддержку в проведении праздника — Дня ВДВ, оказала ассоциация воинов-афганцев (председатель С. К. Юлдашбаев), благодаря которой празднование прошло на хорошем уровне. Также десантники поздравили всех юбиляров, подбрасывая их на руках, ведь кто-то женился, получил диплом и т.д.

Отдых на природе сопровождался беседой ветеранов и молодежи, исполнением армейских песен под гитару, танцами под гармонь. Воины запаса ВДВ, оказывается, еще не забыли те навыки боевого единоборства, которым их научила армия, и продемонстрировали некоторые приемы рукопашного боя, разбивания кулаком кирпичей и т.д., мало того, многому они успели научить своих детей.

Словом, праздник прошел очень организованно, оставив добрые впечатления как у ветеранов, так и у молодежи. Надо отметить, что ежегодно инициаторами, заводилами этого мероприятия являются Руслан Курбанов и Ражап Юламанов, благодаря которым традиция бывших воинов-десантников не угасла, наоборот, с каждым годом приобретает благородный смысл.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Опять гепатит

Эпидемическая обстановка в отношении вирусного гепатита «А» в районе продолжает оставаться неблагоприятной. С начала года зарегистрировано 34 случая вирусного гепатита, из них 20 в п. Макан.

Причиной такой ситуации является очень низкое благоустройство поселка. Во всех населенных пунктах, особенно в п.д. Макан, Подольск, Целинный и других весенняя очистка территорий проводилась очень медленными темпами, не завершена и сейчас. Потопные условия также способствовали возникновению инфекционных заболеваний. Температурный режим и антисанитария способствовали выводу огромного числа мух, которые также являются переносчиками различных видов

возбудителей инфекционных заболеваний. В том же п. Макан невозможно зайти в магазины, пекарню, а также в некоторые дома жителей, где тучи мух. В районе 2-х этажек, а также около личных домов опять скопились горы навоза и бытового мусора. Некоторые жители не утруждают себя вывозом бытового мусора на свалки и валят почти у порога своего жилища. Так уже образовалась свалка на задворках ул. Комсомольской. А ведь по этой улице живет большинство заболевших вирусным гепатитом. Вся водопроводная сеть поселка не отвечает санитарно-техническим условиям. Колонки разбиты, колодцы полны грязной воды. В течение всего лета жители ул. Комсомоль-

ской оставались без воды, вынуждены забирать грязную воду из колодцев для личных нужд. В то же время от всех колонок тянутся трубы летнего водовода в некоторые дворы для полива огородов.

Очень низка санитарная культура населения. На улицах, а также в некоторых домах толпами собираются дети, дети грязные, родителям нет дела чем их дети заняты в данный период. Заболевшие дети с «желтыми» уже глазами по несколько дней находятся дома, играют с другими детьми, заражая их. К медработникам заболевшие обращаются уже более чем через 5—6 дней от начала заболевания. Но ведь именно в этот период вирус гепатита «А» активно выделяется из организма заболевшего с мочой и калом.

Важным условием в борьбе с гепатитом является своевременное установление диагноза и изоляция больного в инфекционное отделение. Наибольшее значение имеет строгое соблюдение правил личной гигиены и, прежде всего, тщательное мытье рук с мылом после каждого посещения уборной и перед приемом пищи.

В профилактике всех инфекционных заболеваний большое значение имеет благоустройство и санитарная очистка населенных мест. Необходимо найти средства и приложить все силы для обеспечения населения района доброкачественной питьевой водой.

Инфекционные заболевания, в т.ч. вирусный гепатит легче предупредить, чем лечить.

А. АНДРЕЕВА,
пом. врача эпидемиолога центра ГСЭН.

Благодарности

Выражаем благодарность соседям, односельчанам, родным и всем, всем, всем, кто оказал помощь в организации похорон дорогого мужа, отца, деда и дяди Иг-

натьева Дмитрия Наумовича и разделил с нами горечь утраты.

Семья Игнатьевых,
с. Федоровка.

* * *
Выражаем искреннюю благодарность всем коллегам, родным, соседям, близким, всем тем, кто принял участие в

организации похорон нашей горячо любимой мамы Рахмангуловой Салимы Насыровны и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Дочери.

пос. Бурибай.

Ученый советует

Безотходная технология необходима на уборке семенников трав

На полях колхозов, совхозов и фермерских хозяйств республики наряду с жатвой идет и уборка семенников многолетних трав.

Уборка семенных посевов многолетних злаковых, а из бобовых — козлятника восточного близка к завершению. В отдельных хозяйствах начата уборка семенников эспарцета. Скоро начнется и уборка донника желтого и белого, люцерны, клевера лугового. Ни в коем случае нельзя семенные посевы использовать на фуражные цели. В то же время не менее важно в условиях этого года сохранить на корм побочную продукцию в виде соломы и мякни.

Несмотря на жесточайшую засуху в период вегетации, неплохие травостой сформировали на семенных посевах такие многолетние травы, как козлятник восточного люцерна, донник, эспарцет, а из однолетних культур — суданская трава и могар. Эти культуры успешно выдержали очередное испытание на засухоустойчивость. Так, в опытно-производственном хозяйстве «Уфимское» Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства выход соломы и мякни с семенников козлятника восточного составил около 25 ц с гектара, а ожидаемые урожаи побочной продукции могара и суданской травы — не менее 35—40 ц с гектара.

Семенники злаковых трав убраны в этом году в основном прямым комбайнированием. Оставшаяся часть растительной массы, так называемую «стрижку», следует скашивать на сено и сенаж. Солома бобовых трав после обмолота семян не всегда используется хозяйствами, считается, что это очень грубый корм. Однако при соответствующей переработке солома и мякина бобовых трав становятся хорошо поедаемыми, с хорошей питательной ценностью. Так, в одном килограмме соломы бобовых трав со-

держится от 0,17 до 0,38 кормовых единиц. Сохранение переваримого протеина в одной кормовой единице козлятникосоломы составляет 204, люцерносовой — 178, клеверной — 165 граммов, тогда как пшеничной и ржаной соломы — всего лишь 40—43 грамма.

Особенно высока питательная ценность мякни бобовых трав. В ней в расчете на килограмм содержится от 0,52 до 0,65 кормовых единиц, а переваримого протеина в полтора-два раза больше, чем в пшеничной и ржаной мякни. Сравнительно хороши кормовые достоинства соломы и мякни суданской травы и могара. Поэтому надо стремиться полностью собрать их и использовать на корм животным.

В целях сокращения потерь наиболее ценной части растительной массы (листья и соцветия) при уборке комбайны обязательно следует оборудовать половоуловителями. Для повышения поедаемости соломы, мякни и половы бобовых трав необходимо их измельчать и смешивать с другими кормами, в частности, добавлять при силосовании кукурузы, или же использовать для добавок в сенаж. Можно также брикетировать и гранулировать с концентратами и балансирующими добавками (витаминами, микро- и макроэлементами).

Хорошо поедают солому бобовых трав, в частности люцерны, эспарцета, козлятника восточного, без предварительной переработки и в целом виде лошади и овцы, особенно во влажные теплые зимние дни, когда корм становится волглым.

Безотходное использование семенных травостоев — значительный резерв пополнения кормовой базы общественного животноводства. И его нужно использовать сполна.

Башкирский НИИСХ,
(«Советская Башкирия»,
от 13 августа 1998 г.)

Стихия

Два миллиарда сгорело на корню

Один миллиард 738 миллионов 409 тысяч рублей — таков ущерб, нанесенный засухой посевам зерновых и овощных культур в республике. Сюда вошли потери от несобранного урожая и затраты на сев. А с учетом кормовых культур общий ущерб от засухи превысил два миллиарда «новых» рублей. По данным отдела рас-

тениводства Минсельхоза РБ, посевами погублены на одном миллионе 145 тысячах 479 гектарах. Это 28,3 процента всех посевных площадей. В наибольшей степени пострадали хозяйства районов Зауралья, в наименьшей — северо-восточной лесостепной зоны.

(«Советская Башкирия»).

Вниманию вкладчиков сбербанка!!!

Башкирский банк Сбербанка России в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 1998 г. № 677 «О порядке проведения в 1998 году предварительной компенсации вкладов отдельных категорий граждан Российской Федерации в Сбергательном банке Российской Федерации по состоянию на 20 июня 1991 г. по гарантированным сбережениям граждан, определенным Федеральным законом «О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации» в 1998 году осуществляет выплату предварительной компенсации вкладов следующим категориям граждан:

Гражданам, родившимся до 1920 года включительно;

наследникам первой очереди, родившимся до 1920 года включительно; инвалидам I группы; наследникам в случае смерти владельца гарантированных сбережений (без ограничения возраста) на оплату ритуальных услуг в сумме 1 тыс. рублей.

Предварительная компенсация подлежит 1 тыс. рублей (исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году) с каждого вклада, превышающего эту сумму, или полностью весь вклад, если его размер не превышает 1 тыс. рублей.

Сумма предварительной компенсации по вкладам указанных категорий граждан в Сбербанке России по состоянию на 20 июня 1991 г. зависит от срока хранения вклада и определяется по следующим коэффициентам, рассчитанным с учетом изменения нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен с 1 января 1998 г.:

1 — по вкладам, действующим в настоящее время, а также закрытым в 1997—1998 годах;

1 — по вкладам, действовавшим в 1992—1995 годах и закрытым в 1996 году;

0,9 — по вкладам, действовавшим в 1992—1994 годах и закрытым в 1995 году;

0,8 — по вкладам, действовавшим в 1992—1993 годах и закрытым в 1994 году;

0,7 — по вкладам, действовавшим в 1992 году и закрытым в 1993 году;

0,6 — по вкладам, закрытым в 1992 году.

Выплата предварительной компенсации по вкладам производится в филиалах Сбербанка России по месту нахождения вклада лично вкладчику (наследнику) или его представителю на основании доверенности, выданной в установленном порядке, при обязательном предъявлении паспорта.

При этом начисление и выплата предварительной компенсации должны осуществляться с учетом следующего:

1. Вклады, принадлежащие вкладчикам 1920 года рождения и ранее, по которым произведено начисление и выплата предварительной компенсации согласно указам Президента Российской Федерации от 16 мая 1996 г. № 733 и от 2 декабря 1997 г. № 1269, не подлежат повторной предварительной компенсации в соответствии с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 1998 год».

2. Начисление и выплата предварительной компенсации* вкладов наследникам первой очереди, родившимся до 1920 года включительно, производится по представлению ими сберинвалида (если счет является действующим), копии свидетельства о его смерти (если выплата осуществляется на основании завещания), паспорта и документов, подтверждающих наследственное право (нотариально удостоверенное свидетельство о праве на наследство или решение суда по данному вопросу, нотариально удостоверенное завещание, завещательное распоряжение, составленное на лицевом счете).

Согласно Гражданскому кодексу РСФСР при наследовании по закону к наследникам первой очереди относятся дети (в том числе усыновленные), супруг и родители (усыновители) умершего, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти.

Если наследник первой очереди по состоянию здоровья не может посетить учреждение Сбербанка России по вопросу предварительной компенсации, то начисление и выплата компенсации по вкладу умершего вкладчика могут быть произведены по предъявлении его представителем своего паспорта, доверенности, выданной в установленном порядке, паспорта наследника, документов, подтверждающих наследственное право, а по действующему счету — также сберегательной

книжки.

В случае, если умершему вкладчику, родившемуся в 1920 году и ранее, при жизни была начислена предварительная компенсация по вкладу согласно указам Президента Российской Федерации от 16 мая 1996 г. № 733 и от 2 декабря 1997 г. № 1269, то повторная предварительная компенсация наследникам первой очереди не начисляется.

3. Начисление и выплата предварительной компенсации* по вкладу вкладчика, являющегося инвалидом I группы, производится при явке вкладчика либо его представителя на основании нотариально удостоверенной доверенности (или приравненной к ней) либо доверенности, оформленной на карточке лицевого счета. При этом должны быть предъявлены паспорт вкладчика (представителя), пенсионное удостоверение вкладчика, справка, подтверждающая факт установления инвалидности, выданная учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы, и ее копия. Копия справки присоединяется к расходному ордеру.

По действующему счету операция по начислению и выплате компенсации совершается в момент явки вкладчика-инвалида I группы.

По закрытому счету начисление и выплата компенсации осуществляется на основании письменного заявления вкладчика, которое направляется в отделение Сбербанка России для контроля и составления реестра.

Если вкладчик по состоянию здоровья не может посетить учреждение Сбербанка России для оформления заявления, он может оформить его вне учреждения Сбербанка России. При предъявлении любым лицом заявления, справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы, а также паспорта вкладчика производится проверка документов по закрытому счету. Выплата компенсации осуществляется вкладчику или его представителю в вышеназванном порядке.

В случае обращения за выплатой компенсации инвалида I группы, родившегося в 1920 году и ранее и получившего компенсацию согласно указам Президента Российской Федерации от

16 мая 1996 г. № 733 и от 2 декабря 1997 г. № 1269, повторное начисление предварительной компенсации не производится.

4. Начисление и выплата предварительной компенсации* наследникам владельцев гарантированных сбережений (без ограничения возраста) в случае его смерти в 1998 году на оплату ритуальных услуг в сумме до 1 тыс. рублей производится на основании документов, подтверждающих их наследственное право, свидетельства о смерти вкладчика (если выплаты осуществляются на основании завещания), заявления наследника и его паспорта. При этом предъявление документов, подтверждающих оплату ритуальных услуг, не требуется.

По действующему счету операция по начислению и выплате компенсации совершается в момент явки наследника. По закрытому счету требуется письменное заявление наследника, которое направляется в отделение Сбербанка России для контроля и составления реестра.

Если наследник по состоянию здоровья не может посетить учреждение Сбербанка России для оформления заявления, он может оформить его вне учреждения Сбербанка России. При предъявлении любым лицом заявления, паспорта наследника, документа, подтверждающего наследственное право, свидетельства о смерти (если выплата осуществляется на основании завещания) производится проверка документов по закрытому счету.

Выплата предварительной компенсации осуществляется лично наследнику либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности (или приравненной к ней) либо доверенности, оформленной на карточке лицевого счета.

При наличии у умершего вкладчика нескольких наследников из общей суммы предварительной компенсации каждому из них выплачивается причитающаяся ему часть денежных средств в соответствии с долей, определенной в завещании или свидетельстве о праве на наследство

В случае, если умершему вкладчику, родившемуся в 1920 году и ранее, при жизни была начислена предварительная компенсация по вкладу согласно указам Президента Российской Федерации от 16 мая 1996 г. № 733 и от 2 декабря 1997 г. № 1269, повторное начисление предварительной компенсации по его вкладам на оплату ритуальных услуг не производится.



дорогого сына, брат долго длится,
Раиса Хайретдиновича Пусть в твои
КУДАБАЕВА (из с. двери никогда,
Акъяр) поздравляем с Болезнь и старость
40-летием, не стучится.
Пусть солнце Мать, брат, Кудаб
светит всегда, баевы, Алибаевы,
Пусть век твой Гумеровы.

Объявления

Хайбуллинский филиал КАПБ «Башкирия»

предлагает лицам, зарегистрированным в Фонде занятости для получения пособия по безработице, открыть счет для зачисления во вклад, а также имеется возможность в получении пособия продуктами в предприятиях Хайбуллинского районо и торговых домах при сельских администрациях.

Выполним кровельные работы бикростом. розласт, рубероид. Тел. в г. Сибее (275)
Продам: бикрост, бик- 3-46-56.

ПРОДАЕТСЯ

осиновый сруб размером 10х9,5 м с пиломатериалами, сруб 4х5 м, сруб 3х5 м; доски 50 мм, 10 куб. Возможен бартер.



СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ:

мотоцикл «Иж-Юпитер-6», двигатель новый с водяным охлаждением, коляска «Люкс» с тентом с багажником, ветровое стекло и много запчастей. Пробег 3000 км. Недорого. Обращаться: п. Уфимск, ул. Худайбердина, дом 15, «Рембыттехника», тел. 2-52-83, к Сыбылатову Наилу Ф.



автомобиль ВАЗ-2103, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная. Обращаться: с. Акъяр, ул. Совхозная, 37.

Просим вернуть

3 августа на автостанции Акъяр был забыт 10 литровый бедон, внутри красная хозяйственная сумка. Нашедших просим сообщить в районную типографию за вознаграждение. Тел. 2-14-87.

Администрация и профсоюзный комитета совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование семьям Багизаевых, Сулановых, Рахметовых, Иргалиной, Тулябаевых, родным и близким по поводу смерти ветерана труда **БАГИШАЕВОЙ Ямили Исмагиловны** и разделяют горечь утраты.

Администрация, профком РУФПС и совет ветеранов связистов выражают искреннее соболезнование пенсионерке Игнатьевой Зое Ильиничне по поводу кончины любимого мужа **Дмитрия Наумовича**

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей у-счет редакции 40603810702005900095 в Хайбуллинском ФКАПБ «Башкирия».

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.